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I. Результати роботи  

 

Держенергонагляд як центральний орган виконавчої влади, діяльність якого 

спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра 

енергетики України, забезпечував реалізацію державної політики у сфері 

нагляду (контролю) в галузях електроенергетики, теплопостачання та на ринку 

природного газу з урахуванням обмежень і особливостей правового режиму 

воєнного стану. 

Місія – сприяння ефективному та безпечному функціонуванню 

енергетичного сектору країни шляхом здійснення державного енергетичного 

нагляду (контролю), моніторингу безпеки постачання електричної енергії та 

природного газу, контролю за дотриманням вимог законодавства у сфері 

енергетики.  

Основний фокус діяльності у звітному році був зосереджений на збереженні 

енергетичної стійкості держави, мінімізації ризиків аварійності, захисті прав 

споживачів, а також підготовці до поетапного відновлення повноцінного 

державного нагляду (контролю). 

Держенергонагляд у своїй діяльності керується Конституцією та законами 

України, указами Президента України та постановами Верховної Ради України, 

актами Кабінету Міністрів України, іншими актами законодавства. 

Держенергонагляд дотримується принципів: 

• служіння народу України; 

• верховенства права; 

• забезпечення прав і свобод людини й громадянина; 

• безперервності; 

• законності; 

• забезпечення єдності державної політики, відкритості та прозорості, 

відповідальності; 

• інноваційності; 

• незворотності європейського та євроатлантичного курсу. 

 

Планом роботи на 2025 рік Держенергонагляду було передбачено 

виконання 108 завдань, з них 32 завдання стосувалися державного нагляду 

(контролю) у галузі електроенергетики і 22 – у сфері теплопостачання, 

спрямованих на забезпечення сталого енергопостачання всім споживачам. Решта 

завдань, визначених зазначеним Планом, передбачали забезпечення прозорості 

та підзвітності діяльності державного органу, посилення його інституційної 

спроможності, ефективного управління, а також подолання викликів, що постали 

перед Держенергонаглядом протягом його діяльності у 2025 році.  

План діяльності Держенергонагляду ризикоорієнтований з урахуванням 

загальнодержавних завдань щодо забезпечення максимального міжнародного 

європейського інтеграційного курсу в енергетичній сфері. 

Забезпечено належне виконання завдань, визначених Планом роботи на 

2025 рік Держенергонагляду.  
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Деякі заходи Плану у зв’язку з повномасштабним військовим вторгненням 

російської федерації в Україну виконано частково або призупинено на період дії 

правового режиму воєнного стану відповідно до вимог законодавства. 

З початком збройної агресії російської федерації проти України Кабінетом 

Міністрів України прийнято постанову від 13 березня 2022 року № 303 «Про 

припинення заходів державного нагляду (контролю) в умовах воєнного стану», 

відповідно до якої припинено проведення планових заходів державного нагляду 

(контролю), а проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) 

дозволено на підставі рішень Міністерства енергетики України. 

Враховуючи це, протягом 2025 року Держенергонаглядом проведено  

п’ять позапланових заходів державного нагляду (контролю) виробників 

електричної енергії: 

один захід стосувався дотримання виробником електричної енергії вимог 

законодавства у галузі електроенергетики при підготовці до роботи в осінньо-

зимовий період (далі – ОЗП). Перевірялось виконання заходів з усунення 

порушень умов готовності енергопідприємства відповідно до Акта перевірки 

готовності до роботи в ОЗП. Всі порушення було усунуто;  

чотири заходи стосувались перевірки виконання приписів щодо усунення 

порушень вимог законодавства у галузі електроенергетики, виданих за 

результатами проведення попередніх заходів. Результати заходів показали, що 

електроенергетичні підприємства виконали раніше видані приписи (загальна 

кількість порушень – 62) за всіма пунктами. Однак постійні російські атаки на 

об’єкти енергетичної інфраструктури ускладнювали виконання пунктів 

приписів, а іноді зводили нанівець можливість їх виконання.  

Опрацювання та узагальнення наявної інформації у 2025 році залишалося 

ключовим інструментом для органів виконавчої влади з метою об’єктивної 

оцінки ситуації в енергетичній сфері. Отримані результати дають змогу 

своєчасно реагувати на наслідки збройної агресії, забезпечувати поетапне 

відновлення енергопостачання та підтримувати стабільне функціонування 

національної економіки. Сформовані за підсумками проведеної роботи 

аналітичні матеріали використовуються для подальшого планування заходів з 

відновлення, модернізації та забезпечення стійкості електричних мереж і 

об’єктів енергетичної інфраструктури. 

У зазначеному напрямі протягом 2025 року забезпечувалася системна 

робота в межах діяльності робочої групи з питань організації гуманітарної 

допомоги в енергетичній галузі. Під час засідань здійснюється аналіз потреб 

операторів системи розподілу (далі – ОСР) та оператора системи передачі  

(далі – ОСП) в обладнанні, запасних частинах, матеріалах і технічних ресурсах, 

необхідних для відновлення та безперебійної роботи енергетичної системи. 

Паралельно підтримується постійна взаємодія з донорами, міжнародними 

організаціями та іншими партнерами щодо залучення відповідної допомоги. 

Фінансова та матеріально-технічна підтримка енергетичної галузі України 

у 2025 році продовжує реалізовуватися, зокрема, через Фонд підтримки 

енергетики України, створений за участю української сторони та інституцій 

Європейського Союзу. Зазначений Фонд функціонує як ефективний механізм 

акумулювання грантових ресурсів міжнародних партнерів для закупівлі 



5 

критично важливого обладнання та надає можливість урядам іноземних держав, 

міжнародним фінансовим організаціям і приватним донорам здійснювати 

вагомий внесок у підтримку енергетичного сектору України. 

Незважаючи на складні умови функціонування галузі, у 2025 році 

Держенергонагляд забезпечував належний рівень виконання завдань у сфері 

державного енергетичного нагляду (контролю).  

 

Організація та здійснення державного енергетичного нагляду 

(контролю) у галузі електроенергетики  

 

У 2025 році діяльність Державної інспекції енергетичного нагляду України 

здійснювалася в умовах тривалого воєнного стану, постійних загроз 

енергетичній інфраструктурі та високого суспільного запиту на стабільність і 

безпеку енергопостачання. 

 

Організація та здійснення державного енергетичного нагляду (контролю) 

за експлуатацією електричних станцій та мереж 

 

Зважаючи на поточну ситуацію в об’єднаній енергетичній системі України, 

Кабінет Міністрів України 24 грудня 2025 року ухвалив рішення, яке відновлює 

повноцінне здійснення державного енергетичного нагляду в умовах воєнного 

стану та посилює контроль у сферах електроенергетики й теплопостачання. 

Відповідні зміни внесено до постанови Кабінету Міністрів України від 

13 березня 2022 року № 303, що дозволило Державній інспекції енергетичного 

нагляду України здійснювати заходи державного нагляду (контролю) у повному 

обсязі. Ця постанова набрала чинності 30 грудня 2025 року. 

Відновлення контрольних повноважень зумовлене зростанням кількості 

технологічних порушень та аварійності на об’єктах енергетичної 

інфраструктури. 

Реалізація цих повноважень уже дала практичні результати – 

Держенергонаглядом проведено позапланові перевірки операторів систем 

розподілу в місті Києві та Київській області. 

Також з урахуванням системних змін до законодавства 

Держенергонаглядом розроблено проєкт наказу Міністерства енергетики 

України «Про внесення змін до наказу Міністерства енергетики України  

від 17 вересня 2020 року № 600», який передбачав приведення у відповідність до 

діючих нормативно-правових актів переліку питань уніфікованої форми Акта, 

що складається за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері електроенергетики та у сфері теплопостачання. 

Зміни внесено наказом Міністерства енергетики України від 11 серпня 2025 року 

№ 301. 

Протягом звітного періоду посадовими особами Держенергонагляду 

опрацьовувалися та аналізувалися інформаційно-аналітичні матеріали, висновки 

стосовно стану виконання графіків аварійно-відновлювальних робіт, виявлених 
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ризиків затримки виконання аварійно-відновлювальних робіт, пропозиції щодо 

коригування графіків ремонтів, які надійшли від енергогенеруючих компаній. 

З метою вжиття своєчасних управлінських рішень до Міненерго надавалися:  

аналітичні звіти про стан основного обладнання ТЕЦ, ТЕС, ГЕС, ГАЕС, 

АЕС та виконання ремонту в 2025 році, складені за письмовою інформацією, 

наданою електростанціями енергогенеруючих компаній та 

теплоелектроцентралями; 

щотижнева оперативна інформація щодо пошкоджених та відновлених 

об’єктів критичної енергетичної інфраструктури (енергогенеруючі компанії та 

ТЕЦ, ОСП), отримана від суб’єктів господарювання паливно-енергетичного 

комплексу; 

щотижнева інформація щодо орієнтовної суми збитків, завданих суб’єктам 

господарювання всіх форм власності у галузі електроенергетики, сфері 

теплопостачання, а також суб’єктів ринку природного газу внаслідок агресії з 

боку російської федерації. 

На виконання завдань, визначених протоколом засідання Комісії з розгляду, 

затвердження та коригування планових річних та перспективних графіків 

ремонтів і модернізації (реконструкції) обладнання електростанцій 

енергогенеруючих компаній та теплоелектроцентралей опрацьовувалася, 

узагальнювалася та аналізувалася надана виробниками електричної енергії 

інформація стосовно причин розбіжностей між встановленими потужностями 

енергоблоків та поточними наявними (фактичними) потужностями.  

З метою належної підготовки об’єктів генерації та ОСП до роботи в ОЗП 

здійснювався моніторинг організації такої підготовки. Упродовж березня-травня 

2025 року розглянуто та надано пропозиції до проєктів планів заходів з 

підготовки до роботи в ОЗП 41 виробника електричної енергії та 

4 територіальних управлінь обслуговування мережі ОСП. 

Зважаючи на ситуацію, яка склалася в енергетиці, та на проблеми, які 

виникли під час проходження попереднього ОЗП, основними пропозиціями та 

рекомендаціями стало внесення до планів заходів щодо підготовки до роботи в 

ОЗП 2025/2026 років наступних заходів стосовно: 

- підготовки до роботи в ОЗП систем опалення, вентиляції, утеплення й 

освітлення виробничих будівель і робочих місць; 

- вибухової та пожежної безпеки оливного і кабельного господарств, 

силових трансформаторів, реакторів та іншого устаткування; 

- підготовки резервних джерел електричної та теплової енергії власних 

потреб до роботи в ОЗП; 

- щодо графіків технічного обслуговування та випробувань пристроїв 

релейного захисту і протиаварійної автоматики, систем зв’язку та засобів 

диспетчерсько-технологічного управління; 

- укомплектування робочих місць підготовленим в установленому в 

електроенергетичній галузі порядку персоналом, оснащеним необхідними 

засобами індивідуального захисту, спецодягом та інструментом, а також 

інструкціями з експлуатації устаткування, охорони праці відповідно до 

нормативно-правових актів; 
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- передбачених нормативно-правовими актами центральних органів 

виконавчої влади з питань підвищення надійності роботи електричних станцій і 

мереж, актами розслідування технологічних порушень і розпорядчими 

документами щодо усунення недоліків, які впливають на надійність роботи та 

безпеку постачання електричної енергії споживачам в ОЗП, у тому числі 

приведення схем роботи ПС до їх нормального режиму роботи; 

- підтримання трас ліній електропередачі у належному стані (у тому числі 

запобігання падінню дерев на проводи ліній електропередачі та забезпечення 

доступу до підземних кабельних ліній); 

- усунення причин обмеження потужності; 

- забезпечення готовності устаткування до виконання планованого графіка 

робочої потужності; 

- виконання у нормативному обсязі діагностики, ремонтів та випробувань 

теплових мереж, які знаходяться на балансі виробника електричної енергії; 

- організації спостереження за льодовим режимом поблизу гідроспоруд. 

Протягом звітного періоду інформаційні довідки з аналізом підготовки 

суб’єктами і об’єктами електроенергетики до роботи в ОЗП 2025/2026 року 

надавалися Міненерго. 

Представники Держенергонагляду брали участь у роботі 42 комісій з 

перевірки готовності об’єктів виробників електричної енергії і ОСП до роботи в 

ОЗП 2025/2026 року, підготовлено відповідні акти. 

За результатами проведеного аналізу підготовки обладнання електростанцій 

і теплових мереж до роботи в ОЗП 2025/2026 року підготовлено звернення до 

Міненерго з пропозиціями до проєкту наказу «Про підготовку обладнання 

електростанцій і теплових мереж до надійної та ефективної роботи в 2026 році 

та в осінньо-зимовий період 2026/2027 року». 

Зважаючи на те, що застосування окремих норм чинного Положення про 

порядок підготовки та оцінки готовності об’єктів електроенергетики до роботи в 

ОЗП, виданих у мирний час, на четвертий рік повномасштабного вторгнення 

російської федерації на територію України не можливо, задля адекватної оцінки 

поточного технічного стану енергетичного обладнання для забезпечення 

спроможності надання послуг у воєнний час та функціонування енергетичної 

галузі в цілому Держенергонаглядом розроблено проєкт наказу Міністерства 

енергетики України «Про затвердження змін до Положення про порядок 

підготовки та оцінки готовності об’єктів електроенергетики до роботи в осінньо-

зимовий період». 

Враховуючи ситуацію, яка склалася на об’єктах енергетики і в об’єднаній 

енергетичній системі України, задля збереження цілісності і забезпечення 

надійного й ефективного функціонування об’єднаної енергетичної системи  

(далі – ОЕС) України, Держенергонаглядом здійснювався державний нагляд 

(контроль) за дотриманням вимог, встановлених Інструкцією про розслідування 

і облік технологічних порушень на об’єктах електроенергетики і в ОЕС України.  

Протягом звітного періоду представники Держенергонагляду взяли участь 

у роботі 293 комісій з розслідування причин і наслідків технологічних порушень, 

які сталися на об’єктах електроенергетики і в ОЕС України зі складанням 
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відповідних актів розслідування та розробленням організаційно-технічних 

протиаварійних заходів, з подальшим контролем за їх виконанням.  

Щомісяця проводився аналіз та формувалися інформаційні довідки щодо 

стану аварійності в системі передачі та в системі розподілу електричної енергії 

за результатами розслідування, у тому числі на підставі аналізу причин та 

передумов виникнення технологічних порушень на обладнанні електричних 

мереж ОЕС України. В цілому аналіз проведено на основі 634 технологічних 

порушень. 

Здійснювався контроль за станом підготовки та готовності електричних 

станцій, електричних і теплових установок та мереж до роботи в періоди (сезони) 

особливих погодних умов (грозовий період (сезон), періоди високих та низьких 

температур, льодоходу, повені та паводку). Представники Держенергонагляду 

брали участь у роботі: 

- 19 комісій з перевірки готовності об’єктів електроенергетики до роботи в 

період льодоходу, весняної повені та паводку;  

- 17 комісій з перевірки готовності об’єктів електроенергетики до роботи в 

умовах високих температур та в грозовий період. 

До складу 4 галузевих комісій з централізованого обстеження 

гідротехнічних споруд на запрошення ПрАТ «ЛьвівОРГРЕС» включено 

представників Держенергонагляду.  

Фахівці відомства взяли участь у: 

12 планових перевірках НКРЕКП щодо суб’єктів господарювання, які 

провадять господарську діяльність з виробництва та передачі електричної 

енергії; 

роботі 5 комісій для документального оформлення фактів втрати та/або 

пошкодження/знищення об’єктів енергетичної інфраструктури, завданих 

бойовими діями за запрошенням керівників підприємств енергетичної 

інфраструктури. 

Здійснювався моніторинг за виконанням заходів із будівництва та 

приєднання когенераційних установок та моніторинг стану виконання заходів з 

будівництва установки зберігання енергії потужністю 50 МВт, з точкою 

приєднання до мереж ОСП. За результатами оформлено відповідні звіти.  

Держенергонагляд у межах повноважень брав активну участь у роботі 

комісій та робочих груп Міненерго. Забезпечено участь у засіданнях:  

- робочої групи з питань організації гуманітарної допомоги в енергетичній 

галузі, які проводилися щотижнево протягом року;  

- робочої групи з ідентифікації та категоризації об’єктів критичної 

інфраструктури паливно-енергетичного сектору; 

- робочої групи з питань реалізації проєктів плавучих електричних станцій 

в Україні; 

- постійно діючої Комісії з розгляду, затвердження та коригування планових 

річних та перспективних графіків ремонтів і модернізації (реконструкції) 

обладнання електростанцій енергогенеруючих компаній та теплоцентралей. 

Крім того, на запрошення Міненерго посадові особи Держенергонагляду 

взяли участь в онлайн нараді щодо відновлення генерації електричної енергії  

КП БМР «Білоцерківтепломережа». 
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Впродовж звітного періоду опрацьовано та надано пропозиції:  

-  до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

ринок електричної енергії» щодо врегулювання питань забезпечення безпеки 

постачання електричної енергії» (реєстр. № 13171 від 14 квітня 2025 року); 

-  до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

ринок електричної енергії» щодо запобігання кризам в електроенергетиці» 

(реєстр. № 13171-1 від 29 квітня 2025 року).  

Також у межах компетенції розглянуто та надано коментарі до низки  

проєктів перегляду нормативно-технічних документів, надісланих  

НЕК «Укренерго» як головною організацією зі стандартизації у 

електроенергетичній галузі. 

 

Організація та здійснення державного енергетичного нагляду (контролю) 

щодо операторів систем розподілу 

 

Внаслідок ворожих ракетно-дронових атак на енергетичні об’єкти 

вимушеним і обов’язковим заходом для балансування об’єднаної енергетичної 

системи України стало застосування графіків погодинних відключень 

електроенергії, що спричинило різке збільшення звернень до 

Держенергонагляду з боку споживачів. 

З огляду на це за дорученням Прем’єр-міністра України  

територіальними органами Держенергонагляду здійснено 2 позапланових заходи 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання ОСР вимог законодавства у 

галузі електроенергетики стосовно застосування заходів з обмеження та/або 

припинення постачання електричної енергії споживачам міста Києва та 

Київської області, а також ефективності застосування граничних величин 

споживання електричної потужності. За їх результатами виявлено 16 порушень 

вимог нормативно-правових актів, на усунення яких видано 2 приписи. 

Виконання приписів перебувають на контролі. 

З метою забезпечення справедливої і рівномірної черговості розподілу 

використання доступної потужності та електроенергії між споживачами 

надавалися пропозиції щодо вдосконалення нормативно-правових актів.  

Зокрема, почали діяти оновлені графіки погодинних відключень згідно із 

внесеними змінами до Інструкції про складання і застосування графіків 

погодинного відключення електроенергії, затвердженої наказом Міністерства 

енергетики та вугільної промисловості України від 15 жовтня 2015 року № 654, 

зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 28 січня 2016 року за № 153/28283  

(у редакції наказу Міністерства енергетики України від 27 листопада 2024 року 

№ 439), далі – Інструкція № 654, з метою забезпечення справедливої і 

рівномірної черговості розподілу використання доступної потужності та 

електроенергії між споживачами.  

У 26 ОСР проведено моніторинг щодо повноти та якості виконання у І, ІІ та 

III кварталах 2025 року робіт з розчищення трас повітряних ліній 

електропередачі (далі – ПЛ) 0,4-110 (150) кВ згідно із затвердженими планами-

графіками на 2025 рік, а також відповідності технічного стану ПЛ вимогам 

нормативно-правових актів, норм та правил у галузі електроенергетики. 
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За результатами моніторингів повноти та якості розчистки трас ПЛ ОСР 

розчищено 30,5 тис. км трас ПЛ 0,4-150 кВ. 

При вибірковому огляді ПЛ 0,4-110 (150) кВ, внесених до план-графіків 

розчистки трас ПЛ у 2025 році, інспекторами Держенергонагляду виявлено 

4,7 тис. порушень вимог норм та правил у галузі електроенергетики щодо 

розчистки трас ПЛ та їх технічного стану та видано рекомендаційні листи на їх 

усунення, у тому числі: 

- 2,3 тис. фактів порушень вимог норм та правил щодо технічного стану 

електричних мереж; 

- 750 фактів (більше 479 км) порушень щодо невиконання 16 ОСР звітних 

обсягів розчистки трас; 

- 673 фактів (більше 84 км) порушень щодо неякісно проведеної 19 ОСР 

розчистки трас ПЛ; 

- 60 фактів (18,7 км) порушень щодо необґрунтованого внесення 7 ОСР 

ділянок ПЛ до планів-графіків з розчистки трас ПЛ (відсутність порослі та дерев 

на ділянках ПЛ та/або згідно з листками огляду не потребують розчистки); 

- 7 фактів (22,2 км) порушень у 2 ОСР щодо штучно завищених планових 

обсягів розчистки трас ПЛ 0,4-110 кВ порівняно з фактичною протяжністю трас 

ПЛ. 

За результатом проведених моніторингів ОСР за рекомендаціями 

територіальних органів Держенергонагляду усунуто 4,2 тис. порушень або 

91 відсоток. Це запобігає не лише аварійним ситуаціям та забезпечує 

безперебійне електропостачання, а й упереджує необґрунтовані витрати. 

Також у 28 ОСР проведено моніторинг виконання заходів з підготовки 

електричних мереж до роботи в грозовий сезон, приведення систем грозозахисту 

ПС, ТП та ПЛ напругою 35-110 (150) кВ і трансформаторних підстанцій  

(далі – ТП) напругою 0,4-10 (6) кВ у відповідність до вимог нормативно- 

правових актів, норм, правил та проєктних рішень. Виявлено 3,3 тис. 

порушень та видано відповідні рекомендаційні листи на їх усунення. 

Проведено оцінювання виконання вимог рекомендаційних листів, виданих за 

результатами моніторингу, щодо виконання заходів з підготовки електричних 

мереж до роботи в грозовий сезон, приведення систем грозозахисту у відповідність 

до вимог нормативно- правових актів, норм, правил та проєктних рішень.  

Зокрема, встановлено, що ОСР на 15 квітня 2025 року усунуто 2,6 тис. 

порушень щодо систем грозозахисту (або майже 78%), зокрема: 

- облаштовано грозозахисний трос на 14 ПЛ 35-110 (150) кВ (18%); 

- відновлено 502 пошкоджені заземлюючих пристрої на ПЛ, ТП, ПС (63%); 

- замінено 526 пошкоджених грозорозрядників (майже 85%) на ПЛ 10(6) кВ, 

ТП 10 (6)/0,4 кВ; 

- улаштовано 1 блискавковідвід на ПС 35-110 (150) кВ (100%). 

Крім того, здійснено моніторинг підготовки обладнання ПС напругою 

35-110 (150) кВ до роботи в умовах високих температур та оцінку відповідності 

їх технічного стану вимогам нормативно-правових актів, норм та правил у галузі 

електроенергетики у 30 ОСР. Виявлено 2,3 тис. порушень та видано ОСР 

відповідні рекомендаційні листи щодо їх усунення. 
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За результатом оцінювання виконання вимог рекомендаційних листів ОСР 

усунуто 1,9 тис. порушень (80%). 

Представниками Держенергонагляду проведено у 25 ОСР моніторинг стану 

працездатності засобів системної протиаварійної автоматики, встановленої на 

об’єктах ОСР та споживачів електричної енергії, щодо відповідності технічного 

стану елементів обладнання системної протиаварійної автоматики (далі – АЧР) 

вимогам правил та нормативно-правових актів з питань технічної експлуатації 

електричних станцій і мереж, технічного стану електричних установок і мереж та 

у 65 суб’єктів господарювання. Виявлено 325 порушень та видано відповідні 

рекомендаційні листи щодо їх усунення. 

За результатами оцінювання (моніторингу) виконання ОСР вимог 

рекомендаційних листів з виявлених 266 порушень ОСР усунули 130 порушень  

(49% від наданих рекомендацій), а саме:  

5 зауважень (45%) щодо відсутності відповідних записів в журналі РЗА або 

протоколів наладки; 

1 зауваження (12%) щодо невідповідності списку положення накладки АЧР 

у АТ «Миколаївобленерго». 

3 зауваження (33%) щодо відсутності пломб на комплектах АЧР; 

15 зауважень (88%), де зафіксовано пошкодження ліній, заведених під АЧР, 

внаслідок чого споживачів заживлено за резервними схемами; 

106 інших зафіксованих зауважень (або 50%). 

За результатами оцінювання (моніторингу) комплектів АЧР, встановлених 

на ПС споживачів електричної енергії, з виявлених 59 порушень споживачами 

електричної енергії усунуто лише 16 порушень (понад 27% від їх загальної 

кількості), а саме усунуто: 

усі 5 фактів відсутності пломб на комплектах АЧР у споживачів . 

1 виявлений факт пошкодженої лінії або обладнання приєднання з 

пристроєм АЧР, через що споживач був заживлений за резервною схемою; 

10 інших порушень із зафіксованих 19 (майже 53%). 

Також територіальними органами Держенергонагляду проводилися 

моніторинги в ОСР щодо порядку складання та застосування графіків обмеження 

та/або припинення постачання електричної енергії та потужності споживачам 

(ГОП, ГПВ, ГАВ тощо). Моніторинги проводилися стосовно дотримання вимог 

Інструкції № 654 та Інструкції про складання і застосування графіків обмеження 

та аварійного відключення споживачів, а також протиаварійних систем 

зниження електроспоживання, затвердженої наказом Міністерства палива та 

енергетики України від 23 листопада 2006 року № 456, зареєстрованої в 

Міністерстві юстиції України 19 лютого 2007 року за № 151/13418. 

За результатами моніторингів з виявлених 308 порушень ОСР усунуто 

94 порушення, або 31 відсоток. 

Крім того, здійснено контроль щодо усунення ОСР порушень, виявлених під 

час моніторингу, в частині забезпечення укомплектуванням матеріалами та 

устаткуванням для виконання аварійно-відновлювальних робіт на лініях 

електропередачі й розподільних установках напругою 0,4-150 кВ під час 

проходження ОЗП. За результатом моніторингу встановлено, що повне 

укомплектування зафіксовано тільки в 1 ОСР. 
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На постійній основі здійснювався моніторинг готовності енергетичних 

господарств до роботи в разі виникнення позаштатних ситуацій щодо 

забезпечення безпеки енергопостачання відповідних соціально-важливих 

об’єктів, які визначені Київською міською та обласними військовими 

державними адміністраціями як пріоритетні. Зокрема, перевірено 1,8 тис. 

суб’єктів господарювання в частині стану роботи пристроїв автоматичного 

введення резерву (далі – АВР), резервних автономних джерел живлення, 

технічного стану та організації експлуатації теплових господарств. На 1,2 тис. 

об’єктів виявлено 5,6 тис. порушень та видано відповідні рекомендаційні листи 

на їх усунення. 

Здійснено оцінювання стану виконання суб’єктами господарювання 

рекомендацій, наданих при здійснені моніторингу, щодо готовності до роботи 

соціально-важливих об’єктів у разі виникнення позаштатних ситуацій. 

На кінець 2025 року усунуто 5,1 тис. порушень (майже 91%). 

 

У межах підготовки до ОЗП та забезпечення сталої роботи об’єктів 

електроенергетики в ОЗП: 

- розглянуто проєкти наказів, наданих 28 ОСР, щодо підготовки до роботи в 

ОЗП. Надано 287 пропозицій та зауважень до планів заходів 28 ОСР та 

поінформовано Міненерго; 

- проведено моніторинг стану виконання планів заходів з підготовки 

основного обладнання до роботи в ОЗП, у тому числі планових ремонтних робіт 

обладнання електричних мереж, а також стану укомплектування аварійним 

запасом обладнання, матеріалів, устаткування, паливо-мастильних матеріалів 

для виконання аварійно-відновлювальних робіт на пошкоджених внаслідок 

бойових дій чи надзвичайних ситуацій електроенергетичних об’єктах, а також 

наявності та роботоспроможності на диспетчерських пунктах та пунктах 

управління об’єктами критичної інфраструктури паливно-енергетичного сектору 

автономних джерел резервного електроживлення (зокрема, генераторів), 

достатнього обсягу запасу палива для їх стійкого і безперебійного 

функціонування та альтернативних (резервних) засобів зв’язку (зокрема, систем 

типу Starlink, іншого супутникового зв’язку, рацій тощо); 

- оцінено стан готовності основного обладнання ОСР до роботи в ОЗП, у 

тому числі виконання планових ремонтних робіт обладнання електричних 

мереж, а також стану укомплектування аварійним запасом обладнання, 

матеріалів, устаткування, паливно-мастильних матеріалів для виконання 

аварійно-відновлювальних робіт на пошкоджених внаслідок бойових дій чи 

надзвичайних ситуацій електроенергетичних об’єктах тощо; 

- взято участь у роботі 27 комісій з перевірки готовності учасників ринку 

електричної енергії до роботи в ОЗП.  

Згідно з планами-графіками підготовки до ОЗП 27 ОСР передбачено 

виконати 4 858 заходів, з яких 4 288 загальних заходів та 570 додаткових заходів. 

Станом на 15 грудня 2025 року ОСР виконано 4 218 заходів, необхідних для 

забезпечення готовності об’єктів електроенергетики до роботи в ОЗП та безпеки 

постачання електричної енергії, з яких 3 659 загальних заходів (96% виконання) 

та 559 додаткових заходів (96% виконання). 
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За результатами моніторингу стану готовності ОСР до роботи в ОЗП, який 

проводився територіальними органами Держенергонагляду, виявлено  

3 476 порушень щодо технічного стану об’єктів електричних мереж та 

організації їх експлуатації. Станом на 15 грудня 2025 року усунуто 

2 709 порушень (майже 78% від загальної кількості). 

На підставі отриманої від територіальних органів Держенергонагляду 

інформації, за результатами роботи комісій з перевірки готовності роботи 

основного обладнання ОСР до роботи в ОЗП з урахуванням стану виконання 

ОСР рекомендацій (станом на 15 грудня 2025 року) видано 26 ОСР висновки про 

неготовність об’єктів до роботи в ОЗП. 

Стосовно питань електропостачання Держенергонагляд розглянув 12,2 тис. 

звернень від фізичних та юридичних осіб. Найбільше звернень розглянуто 

управліннями Держенергонагляду у Дніпропетровській (3,9 тис.), Запорізькій 

(901), Київській (870) та Сумській (825) областях.  

За тематикою звернення переважно стосувалися дотримання ОСР порядку 

застосування заходів з обмеження та/або припинення постачання електричної 

енергії споживачам, забезпечення надійного постачання електричної енергії, 

приєднання електричних установок замовників до електричних мереж ОСР, 

технічного стану електромереж. 

За результатами розгляду звернень вжито заходів щодо забезпечення 

споживачів якісним та надійним електропостачанням. 

На вимогу Держенергонагляду ОСР виконали роботи з покращення 

технічного стану електромереж, зокрема: 

замінили 123 дефектні опори ПЛ; 

розчистили від порослі та дерев 82,14 км трас ПЛ-0,4 кВ та 43,33 км трас  

ПЛ-10 кВ; 

відремонтували 152 пошкоджені кабельні та повітряні лінії 

електропередачі; 

замінили 19 км проводів ПЛ та КЛ; 

відновили надійність електропостачання відповідно до категорії з 

надійності 53 заявникам; 

відновили електропостачання 7 заявникам тощо. 

На користь 401 заявника вирішено питання приєднання електроустановок 

до мереж ОСР (у тому числі з обґрунтованості вимог технічних умов на 

приєднання). 

Крім того, за підсумками розгляду звернень споживачам надано майже 

11 тисяч відповідних роз’яснень. 

Фахівці Держенергонагляду брали участь у роботі 8 комісій інформаційно-

консультаційних центрів та розглянули 8 звернень споживачів електричної 

енергії. На користь споживачів вирішено питання, порушені в 1 зверненні. Також 

брали участь у 12 робочих зустрічах Центру розгляду скарг оператора систем 

розподілу та розглянуто 12 спірних питань. 

У 2025 році Держенергонаглядом також здійснено: 

щотижневі моніторинги пошкодження об’єктів енергетичної 

інфраструктури з подальшим інформуванням Міненерго; 

щоденні моніторинги пошкодження об’єктів електричних мереж ОСР 
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напругою 35-110 (150) кВ внаслідок ракетних та артилерійських ударів агресора. 

Звітна інформація щоденно надавалася до Ради національної безпеки і оборони 

України; 

постійний огляд пошкоджених об’єктів електричних мереж або їх 

складових з метою оперативного виконання відновлювальних робіт 

пошкоджених об’єктів електричних мереж, забезпечення належного (сталого) 

електропостачання побутових споживачів, населених пунктів та споживачів, які 

критично впливають на забезпечення життєдіяльності регіону (об’єктів 

побутової, соціальної, телекомунікаційної та промислової інфраструктури 

тощо). Оглянуто 1899 об’єктів електричних мереж у 19 ОСР; 

щотижневі моніторинги (перевірки) важливих об’єктів розподільних мереж 

щодо забезпечення фізичного захисту від уражень внаслідок ворожих обстрілів; 

щоденні моніторинги знеструмлень в електричних мережах ОСР внаслідок 

активних бойових дій, застосування відповідних графіків обмеження 

електричної енергії та погодних умов станом на 8, 14 та 20 години у розрізі 

областей України; 

на виконання доручення Міністерства енергетики України та на виконання 

пункту 31 Порядку визначення та застосування граничних величин споживання 

електричної потужності, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 24 травня 2024 року № 600 (далі – Порядок), територіальні органи 

Держенергонагляду брали участь у складанні переліків критично важливих 

об’єктів, яким має бути забезпечено пріоритетне електропостачання  

(далі – Переліки). Опрацьовано питання щодо: наявності об’єктів споживачів, 

включених обласними, Київською міською держадміністраціями (військовими 

адміністраціями) до Переліків в Реєстрі об’єктів критичної інфраструктури; 

відповідності величини приєднаної потужності споживачів пункту 30 Порядку; 

наявності встановлених резервних джерел живлення на об’єктах споживачів, які 

внесені до Переліків. Крім того, на виконання витягу з протоколу № 65 засідання 

Кабінету Міністрів України від 17 грудня 2025 року фахівці Держенергонагляду 

брали участь у засіданнях робочої групи з питань перегляду переліків критично 

важливих об’єктів, яким забезпечено пріоритетне електропостачання відповідно 

до встановленого мінімального навантаження, які затверджені відповідно до 

постанови Кабінету Міністрів України від 24 травня 2024 року № 600 «Про 

затвердження Порядку визначення та застосування граничних величин 

споживання електричної потужності» (далі – Робоча група). На засіданнях 

Робочої групи розглянуто Переліки, складені 24 обласними та Київською 

міською держадміністраціями (військовими адміністраціями). Результатом їх 

розгляду було або погодження або погодження із зауваженнями, які необхідно 

усунути. Також розглянуто Переліки, які надійшли на адресу 

Держенергонагляду, у зв’язку з внесеними змінами до Порядку (постанова 

Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2025 року № 1744), що передбачає 

перегляд Переліків та їх погодження Держенергонаглядом; 

на виконання доручення Прем’єр-міністра України та Міністерства 

енергетики України проведено моніторинги виконання заходів із будівництва та 

приєднання газопоршневих та газотурбінних установок, блочно-модульних 

котелень, дизельних/бензинових та газових генераторів до електричних мереж 
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ОСР, виробників електричної енергії; 

вибірковий моніторинг повноти та достовірності обсягів розчищення трас у 

28 ОСР, зазначених у планах-графіках розчищення трас ПЛ 0,4-110 (150) кВ на 

2026 рік. За результатами моніторингів 28 ОСР погоджено плани-графіки робіт 

з розчищення трас; 

щоденний звіт стосовно отримання інформації від чергових Центральної 

диспетчерської служби ОСР фактичних обсягів споживання електричної 

потужності у години ранкового та вечірнього максимуму ОЕС України (з метою 

контролю за дотриманням оперативним персоналом доведених обсягів та 

термінів у разі застосування відповідних ГПВ електричної енергії); 

щомісячні моніторинги виконання 24 ОСР Програми забезпечення 

надійності роботи електричних мереж у 2025 році, починаючи з березня 

2025 року. На ПЛ 0,4-10 кВ виконання становить понад 103% від запланованих 

обсягів на рік, на ПЛ 35-150 кВ – майже 112%, на ПС 35-150 кВ – понад 90%, на 

ТП 6-10 кВ – понад 109%, розчистка трас ПЛ 0,4-20 кВ – понад 110%, розчистка 

трас ПЛ 35-150 кВ – понад 113 відсотків.  

Крім того, представники Держенергонагляду взяли участь у роботі 

329 комісій з розслідування причин і наслідків технологічних порушень (відмов 

І та ІІ категорій) на обладнанні електричних мереж 24 ОСР, про що складалися 

відповідні акти із зазначенням заходів.  

В електромережах ОСР сталося 337 відмов I та ІІ категорій (67 відмов 

І категорії та 270 відмов ІІ категорії) із загальною величиною недовідпуску 

електричної енергії 164,5 ГВт·год. 

Розслідування значної частини відмов проводилися за участю 

представників територіальних органів Держенергонагляду. Оформлювалися 

акти та зазначалися заходи, зокрема: 

63 відмови І категорії та 198 відмов ІІ категорії сталися через бойові дії із 

загальною величиною недовідпуску електроенергії 162,3 ГВт·год.; 

2 відмови І категорії та 57 відмов ІІ категорії – через помилкові дії 

персоналу, вплив сторонніх осіб і організацій та незадовільне обслуговування 

обладнання із загальною величиною недовідпуску електроенергії 1,6 ГВт·год.; 

2 відмови І категорії та 15 відмов ІІ категорії – через стихійні явища із 

загальною величиною недовідпуску електричної енергії 670,5 МВт·год. 

Також Держенергонаглядом за зверненням ОСР розглянуто та підготовлено 

висновки щодо: 

пріоритетності технічних рішень для розвитку систем розподілу, 

передбачених проєктом інвестиційної програми на 2025 рік за 4 зверненнями від 

4 ОСР. Встановлено необґрунтованість 116 заходів на загальну суму 2,5 млрд 

грн; 

пріоритетності технічних рішень для розвитку системи розподілу, 

передбачених проєктами змін до інвестиційної програми на 2025 рік за 

42 зверненнями від 23 ОСР. Встановлено необґрунтованість 38 заходів на 

загальну суму 190,1 млн грн; 

пріоритетності технічних рішень для розвитку системи розподілу, 

передбачених проєктом інвестиційної програми на 2026 рік за 66 зверненнями 

від 27 ОСР. Встановлено необґрунтованість 106 заходів на загальну суму 
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1,6 млрд грн; 

змін до Плану розвитку систем розподілу на 2025-2029 роки за 

16 зверненнями від 9 ОСР. Встановлено необґрунтованість 22 заходів на 

загальну суму 245,1 млн грн; 

проєкту Плану розвитку систем розподілу на 2026-2030 роки за 

66 зверненням від 27 ОСР. Встановлено необґрунтованість 234 заходів на 

загальну суму 6,7 млрд гривень. 

Представники Держенергонагляду брали участь у роботі 2 693 комісій з 

перевірки знань. Перевірено 41 тис. працівників суб’єктів господарювання, які 

забезпечують оперативно-технологічне управління і технічне обслуговування 

обладнання. 

З метою упередження тривалих знеструмлень об’єктів споживачів 

Держенергонаглядом ініційовано проведення засідань Штабу з ліквідації 

наслідків воєнної надзвичайної ситуації державного рівня в 

електроенергетичних системах за участю уповноважених представників ОСР, 

ОСП та розроблення сценаріїв з відновлення пошкоджених об’єктів споживачів 

у разі знеструмлення об’єктів ОСП та генерації та з інших питань. 

 

Організація та здійснення державного енергетичного нагляду 

(контролю) у сфері теплопостачання 

 

В умовах воєнного стану Держенергонагляд зосередив особливу увагу на 

оцінці рівня готовності теплових господарств до проходження опалювального 

періоду, а також їх спроможності працювати в умовах надзвичайних ситуацій. 

Ефективний початок і стабільне проходження опалювального сезону 

можливі лише за умови належної комунікації та злагодженої взаємодії всіх 

органів влади, підприємств і відповідних служб. Опалювальний період є 

результатом планової, системної та скоординованої роботи, яка здійснюється 

завчасно і не обмежується кількома днями чи тижнями. 

Результати оцінювання стану підготовки теплових господарств, що 

проводиться Держенергонаглядом, а також рекомендації щодо усунення 

виявлених порушень надаються органам місцевого самоврядування для 

ухвалення обґрунтованих управлінських рішень. При цьому саме місцева влада 

несе відповідальність за початок та безперебійне проходження опалювального 

періоду. Муніципалітети, володіючи необхідними фінансовими та технічними 

ресурсами, відповідають за своєчасне підключення соціальних і житлових 

об’єктів до теплопостачання. 

У межах підготовки об’єктів житлово-комунального господарства та 

паливно-енергетичного комплексу України до опалювального сезону, а також 

підготовки теплових господарств до роботи в зимовий період 

Держенергонаглядом за зверненнями суб’єктів господарювання забезпечено: 

- контроль виконання планів організаційно-технічних заходів з підготовки 

теплових господарств суб’єктів господарювання, що здійснюють діяльність з 

виробництва, транспортування, постачання теплової енергії, проведення ними 

гідравлічних випробувань теплових мереж на щільність та міцність, промивання 
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та випробувань енергообладнання котелень, теплових пунктів у визначені 

строки;  

- оцінку стану підготовки теплових господарств за зверненнями суб’єктів 

господарювання та участь у роботі комісій з оцінки стану готовності теплових 

господарств, під час яких виявлено 4 362 порушення вимог норм і правил у сфері 

теплопостачання. З метою усунення порушень керівникам суб’єктів 

господарювання надавалися рекомендації у вигляді довідок та/або висновків з 

переліком невідкладних заходів. Станом на 31 грудня 2025 року суб’єкти 

відносин у сфері теплопостачання усунули 3964 порушення. Держенергонагляд 

продовжує здійснювати контроль за станом усунення виявлених порушень;  

- підтвердження з урахуванням усунення виявлених порушень у складі 

комісій суб’єктів господарювання стану готовності 8922 об’єктів у сфері 

теплопостачання до роботи в ОЗП, з них:  

4 071 – джерела теплової енергії;  

832 – медичних та лікувальних закладів; 

1166 – дошкільних та навчальних закладів;  

1601 – загальноосвітньої школи;  

309 – професійних та вищих навчальних закладів; 

728 – інших закладів соціального призначення;  

214 – інших споживачів;  

- контроль своєчасного початку опалювального періоду у населених 

пунктах України, який розпочинався згідно з розпорядчими документами 

органів місцевого самоврядування з урахуванням температурних умов. Станом 

на 30 грудня 2025 року у роботу включено 99% опалювальних котелень та 

подано теплоносій 96,2% споживачів теплової енергії, зокрема до:  

житлових будинків – 97%;  

закладів охорони здоров’я – 93%; 

закладів освіти – 96%; 

закладів дошкільної освіти – 96 відсотків;  

- участь представників Держенергонагляду у 219 засіданнях комісій 

оперативних штабів органів виконавчої влади та органів місцевого 

самоврядування з підготовки/готовності теплових господарств суб’єктів 

господарювання до роботи в опалювальний період та його проходження, на яких 

обговорено поточний стан та проблемні питання підготовки об’єктів до ОЗП;  

- участь у 8 комісіях із розслідування причин і наслідків аварій та відмов на 

теплових установках і мережах теплогенеруючих, теплотранспортуючих, 

теплопостачальних організацій, які призвели до порушення режимів 

теплопостачання споживачів, зі складенням відповідних актів розслідування 

згідно з вимогами Інструкції з обліку та розслідування аварій та відмов в роботі 

енергетичного господарства споживачів;  

- участь у роботі 1030 комісій суб’єктів господарювання з перевірки рівня 

знань працівників, які забезпечують оперативно-технологічне управління і 

технічне обслуговування обладнання на об’єктах теплоенергетики. За 

результатами атестовано 11078 осіб;  

- розгляд 190 звернень фізичних та юридичних осіб, запитів на публічну 

інформацію та звернень народних депутатів України з питань, пов’язаних з 
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діяльністю Держенергонагляду в частині організації та здійснення державної 

політики у сфері нагляду (контролю) у сфері теплопостачання, та надано 

відповіді у визначені законодавством терміни;  

- моніторинг проходження ОЗП суб’єктами відносин у сфері 

теплопостачання, дотриманням стану та режимів постачання теплової енергії, в 

першу чергу для соціально важливих споживачів. Протягом опалювального 

періоду 2024/2025 років Держенергонаглядом зафіксовано 5 548 порушень, 

водночас упродовж поточного опалювального періоду 2025/2026 років 

зафіксовано 3 220 порушень. Понад 80% порушень відбулося на теплових 

мережах. Суб’єктами відносин у сфері теплопостачання протягом доби усунуто 

98% порушень. Питання оперативного усунення порушень перебуває на 

контролі. Держенергонагляд у межах своїх повноважень вживав усіх необхідних 

заходів для недопущення у майбутньому виявлених порушень;  

- моніторинг готовності до роботи об’єктів у сфері теплопостачання у разі 

виникнення позаштатних ситуацій. Інспекторами Держенергонагляду здійснено 

огляди суб’єктів господарювання у сфері теплопостачання та закладів соціально-

важливої сфери, визначених Київською міською та обласними військовими 

(державними) адміністраціями як пріоритетні.  

За результатами проведених оглядів об’єктів у сфері теплопостачання 

виявлено 5722 порушення вимог чинних норм і правил у сфері теплопостачання, 

з яких 4751 порушення усунуто, що становить 83 відсотки. Керівникам 

соціально-важливих закладів підготовлено та надіслано відповідні 

рекомендаційні листи і встановлено терміни щодо усунення порушень. Усунення 

виявлених порушень знаходиться на контролі територіальних органів 

Держенергонагляду;  

- щоденний збір, узагальнення та надання оперативної інформації про 

пошкодження об’єктів енергетичної сфери, а саме об’єктів у сфері 

теплопостачання, внаслідок ракетно-дронових та артилерійських ударів 

агресора, характеру заподіяних пошкоджень та їх наслідків. Станом на 31 грудня 

2025 року Держенергонаглядом зафіксовано 1630 пошкоджень об’єктів у сфері 

теплопостачання.  

Держенергонагляд у межах своїх повноважень вживає заходів для 

забезпечення сталого проходження опалювального періоду. 

 

Організація та здійснення державного енергетичного нагляду 

(контролю) на ринку природного газу 

 

Протягом 2025 року діяльність Держенергонагляду щодо здійснення 

державного енергетичного нагляду (контролю) на ринку природного газу 

відповідно до Закону України «Про ринок природного газу» спрямовувалася на 

забезпечення безпечної та надійної експлуатації систем газопостачання, 

дотримання суб’єктами ринку природного газу вимог нормативно-правових 

актів, а також на захист прав та законних інтересів споживачів. 

Заходи державного енергетичного нагляду (контролю) на ринку природного 

газу здійснювалися у формах, визначених законодавством України, зокрема 

шляхом: 
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розгляду звернень громадян, суб’єктів господарювання та органів місцевого 

самоврядування; 

аналізу інформації та документів, наданих операторами газорозподільних 

систем; 

надання рекомендацій щодо усунення виявлених порушень вимог 

нормативно-правових актів; 

підготовки висновків і пропозицій за результатами опрацювання порушених 

питань. 

Забезпечено розгляд: 

1) 297 звернень фізичних та юридичних осіб, запитів на публічну 

інформацію та звернень народних депутатів України з питань, пов’язаних з 

діяльністю Держенергонагляду в частині організації та здійснення державної 

політики у сфері нагляду (контролю) на ринку природного газу, та надано 

відповіді у визначені законодавством терміни; 

2) річних графіків виконання робіт з технічного обслуговування 

внутрішньобудинкових систем газопостачання (далі – ТО ВБСГ), складених та 

направлених до Держенергонагляду операторами газорозподільних систем з 

метою надання пропозицій та/або рекомендацій.  

Типові недоліки при опрацюванні графіків ТО ВБСГ:  

- не враховано вимогу щодо виконання робіт з проведення випробування на 

щільність ВБСГ у багатоквартирних будинках, обладнаних індивідуальними 

системами опалення, в міжопалювальний період; 

- не враховано періодичність технічного обслуговування, а саме один раз на 

5 років у будинках, строк експлуатації ВБСГ яких становить до 25 років, та один 

раз на 3 роки у будинках, строк експлуатації ВБСГ яких становить понад 

25 років. 

Виконавцями робіт забезпечено проведення робіт з ТО ВБСГ у понад 49 тис. 

багатоквартирних будинків. За результатами виконання робіт виявлено більше 

274 тис. недоліків, що впливають на працездатність ВБСГ, та з яких станом на 

31 грудня 2025 року усунуто понад 235 тис. (86%). 

Водночас встановлено, що виконавцями робіт допускаються випадки 

порушення технології виконання робіт з ТО ВБСГ, використання приладів та 

обладнання, які не відповідають вимогам, установленим нормативно-правовими 

актами. Крім того, виробничі інструкції, розроблені структурними підрозділами 

суб’єктів господарювання, у ряді випадків не враховують місцеву специфіку та 

вимоги чинного законодавства, а технічні паспорти ВБСГ у багатоквартирних 

будинках оформлюються неналежним чином. 

Замовниками зазначених робіт (власниками та/або управителями 

багатоквартирних будинків) здійснюється недостатня робота з інформування 

власників та користувачів житлових і нежитлових приміщень про дату 

проведення робіт з ТО ВБСГ. Це, у свою чергу, призводить до масових випадків 

недопуску (ухиляння) споживачів від надання доступу до приміщень (квартир). 

Частка споживачів, які не надали доступ до своїх приміщень, в окремих будинках 

сягає до 80% від загальної кількості квартир. 

Зазначені обставини унеможливлюють виконання технічного 

обслуговування всіх запірних пристроїв та нерідко призводять до припинення 



20 

розподілу природного газу всім споживачам будинку або окремого газового 

стояка у випадках виявлення недопустимого падіння тиску під час виконання 

робіт з ТО ВБСГ, на період, необхідний для забезпечення доступу до приміщень 

та усунення виявлених недоліків, зокрема витоків природного газу. 

Окремо слід зазначити, що вкрай складною залишається ситуація з 

виконанням робіт з ТО ВБСГ у багатоквартирних будинках, розташованих у 

зонах ведення бойових дій; 

3) щоденний моніторинг пошкоджень об’єктів газової інфраструктури через 

бойові дії, що призводять до зупинення постачання природного газу захищеним 

споживачам; 

4) щотижневий збір, узагальнення та аналіз інформації щодо пошкоджень 

об’єктів критичної енергетичної (в тому числі газової) інфраструктури та 

збитків, завданих суб’єктам господарювання внаслідок військової агресії 

російської федерації; 

5) моніторинг інформації щодо наявності аварійного запасу обладнання та 

матеріалів для виконання аварійних ремонтних робіт по ліквідації наслідків 

аварій та аварійних ситуацій об’єктів газорозподільних систем та 

газотранспортних систем. 

 

Нормативно-правове регулювання 

 

Пріоритетом Держенергонагляду є забезпечення національних інтересів 

щодо енергетичної незалежності та енергетичної безпеки, збільшення стійкості 

та розвитку об’єднаної енергетичної системи України, запобігання ризикам та 

негативним наслідкам у галузях енергетики та теплопостачання, а також на 

ринку природного газу шляхом проведення державного нагляду (контролю) та 

здійснення моніторингових заходів, у тому числі в умовах правового режиму 

воєнного стану в Україні. 

Держенергонаглядом опрацьовано 54 проєкти нормативно-правових актів, з 

них:  

- розроблено та продовжено опрацювання 15 проєктів нормативно-

правових актів; 

- опрацьовано, погоджено або надано пропозиції до 39 проєктів 

нормативно-правових актів, які надійшли на погодження від заінтересованих 

органів виконавчої влади.  

Слід зазначити, що заходи з подальшого розроблення та розширення 

нормативно-правового поля у сфері державного нагляду (контролю) у галузях 

електроенергетики, теплопостачання та на ринку природного газу як одного із 

своїх пріоритетних завдань, у тому числі з метою реалізації Держенергонаглядом 

положень низки законів України, здійснюються на постійній основі. 

У 2025 році затверджено 4 нормативно-правові акти: 

1) наказ Міністерства енергетики України від 20 лютого 2025 року № 74 

«Про внесення змін до деяких наказів Міністерства енергетики України», 

зареєстрований в Міністерстві юстиції України 07 березня 2025 року 

за № 372/43778. 
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Цим наказом забезпечено приведення положень Порядку проведення 

телефонної «гарячої лінії» у Державній інспекції енергетичного нагляду 

України, затвердженого наказом Міністерства енергетики України  

від 03 грудня 2020 року № 778, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 

02 лютого 2021 року за № 139/35761, Порядку розгляду звернень та організації 

особистого прийому громадян у Державній інспекції енергетичного нагляду 

України, затвердженого наказом Міністерства енергетики України від 03 грудня 

2020 року № 779, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02 лютого 

2021 року за № 133/35755, Порядку забезпечення доступу до публічної 

інформації у Державній інспекції енергетичного нагляду України, затвердженого 

наказом Міністерства енергетики України від 03 грудня 2020 року № 780, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 01 лютого 2021 року  

за № 127/35749, у відповідність до положень Закону України «Про медіа», 

постанови Кабінету Міністрів України від 14 лютого 2018 року № 77 «Деякі 

питання Державної інспекції енергетичного нагляду України»; 

2) наказ Міністерства енергетики України від 31 липня 2025 року № 287 

«Про внесення змін до Положення про відомчі заохочувальні відзнаки 

Державної інспекції енергетичного нагляду України», зареєстрований 

в Міністерстві юстиції України 11 серпня 2025 року за № 1181/44587. 

Цим наказом забезпечено приведення норм Положення про відомчі 

заохочувальні відзнаки Державної інспекції енергетичного нагляду України, 

затвердженого наказом Міністерства енергетики України від 11 листопада 

2022 року № 381, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 25 листопада 

2022 року за № 1473/38809 у відповідність до законів України «Про ринок 

природного газу», «Про оптимізацію структури власності оператора 

газотранспортної системи України», постанови Кабінету Міністрів України від 

03 січня 2024 року № 1 «Деякі питання оптимізації діяльності центральних 

органів виконавчої влади у сфері державного енергетичного нагляду (контролю) 

на ринку природного газу»; 

3) наказ Міністерства енергетики України від 11 серпня 2025 року № 301 

«Про внесення змін до наказу Міністерства енергетики України від 17 вересня 

2020 року № 600», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 вересня 

2025 року за № 1350/44756. 

Цим наказом забезпечено приведення у відповідність до діючих 

нормативно-правових актів, а саме до Інструкції про складання і застосування 

графіків погодинного відключення електроенергії, затвердженої наказом 

Міністерства енергетики та вугільної промисловості України  

від 15 жовтня 2015 року № 654 (у редакції наказу Міністерства енергетики 

України від 27 листопада 2024 року № 439), зареєстрованої в Міністерстві 

юстиції України 28 січня 2016 року за № 153/28283, Інструкції про складання і 

застосування графіків обмеження та аварійного відключення споживачів, а 

також протиаварійних систем зниження електроспоживання, затвердженої 

наказом Міністерства палива та енергетики України 23 листопада 2006 року 

№ 456, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 19 лютого 2007 року за 

№ 151/13418, з метою підвищення ефективності здійснення реалізації державної 

політики у сфері нагляду (контролю) у галузях електроенергетики та 
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теплопостачання, забезпечення приведення у відповідність переліку питань 

уніфікованої форми Акта, що складається за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері електроенергетики та у 

сфері теплопостачання відповідно до вимог нормативно-правових актів; 

4) постанова Кабінету Міністрів України «Про внесення зміни до постанови 

Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 р. № 303» від 24 грудня 

2025 року № 1738. 

Цією постановою внесено зміни до постанови Кабінету Міністрів України 

від 13 березня 2022 року № 303 «Про припинення заходів державного нагляду 

(контролю) на період воєнного стану» шляхом надання інституційної 

спроможності Державній інспекції енергетичного нагляду України здійснювати 

заходи державного енергетичного нагляду (контролю) щодо дотримання вимог 

законодавства у галузях електроенергетики та теплопостачання протягом 

періоду воєнного стану у встановленому Законом України «Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» порядку. 

Забезпечено опрацювання та супроводження проєктів нормативно-

правових актів, розроблених Держенергонаглядом у 2025 році, а саме: 

проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження критеріїв, 

за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у 

сфері теплопостачання та визначається періодичність проведення планових 

заходів державного нагляду (контролю) Державною інспекцією енергетичного 

нагляду»; 

проєкт наказу Міністерства енергетики України «Про затвердження змін до 

Положення про порядок підготовки та оцінки готовності об’єктів 

електроенергетики до роботи в осінньо-зимовий період»; 

проєкт спільного наказу Міністерства енергетики України, Міністерства 

розвитку громад та територій України «Про внесення змін до Правил підготовки 

теплових господарств до опалювального періоду»; 

проєкт наказу Міністерства енергетики України «Про внесення змін до 

наказу Міністерства енергетики України від 17 вересня 2020 року № 600»; 

проєкт наказу Міністерства енергетики України «Про затвердження 

уніфікованої форми акта, що складається за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері функціонування ринку 

природного газу, та інших форм розпорядчих документів». 

Забезпечено опрацювання та супроводження проєктів нормативно-

правових актів, розроблених Держенергонаглядом, а саме, нормативно-правових 

актів, розроблених протягом 2023-2024 років: 

проєкт Закону України «Про державний енергетичний контроль»; 

проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

теплопостачання» щодо державного енергетичного нагляду (контролю) у сфері 

теплопостачання»; 

проєкт наказу Міністерства енергетики України «Про затвердження форм 

висновків Держенергонагляду щодо технічної обґрунтованості вимог технічних 

умов на приєднання до електричних мереж та когенераційних установок до 
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теплових мереж, їхньої відповідності нормам та правилам»; 

проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 

постанов Кабінету Міністрів України від 22 березня 2001 року № 270 і  

від 14 лютого 2018 року № 77»; 

проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження критеріїв, 

за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності 

на ринку природного газу та визначається періодичність проведення планових 

заходів державного нагляду (контролю) Державною інспекцією енергетичного 

нагляду»; 

проєкт наказу Міністерства енергетики України «Про внесення змін до 

деяких нормативно-правових актів Міністерства палива та енергетики України». 

 

ІІ. Використання коштів Державного бюджету України  

 

У 2025 році фінансова діяльність Держенергонагляду здійснювалася 

відповідно до бюджетної програми КПКВК 2403010 «Керівництво та управління 

у сфері енергетичного нагляду» та національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку в державному секторі, а також інших нормативно-

правових актів щодо ведення бухгалтерського обліку. 

Законом України «Про Державний бюджет України на 2025 рік» за 

бюджетною програмою КПКВК 2403010 «Керівництво та управління у сфері 

енергетичного нагляду» затверджені бюджетні призначення у сумі 

234 970,3 тис. гривень. 

Відповідно до КПКВК 2403010 «Керівництво та управління у сфері 

енергетичного нагляду» у звітному періоді для забезпечення діяльності 

Держенергонагляду відкрито асигнування в сумі 233 970,3 тис. грн та здійснено 

касові видатки на утримання у сумі 233 382,2 тис. грн, що становить 99,7%  

від асигнувань.  

Оплата праці співробітників Держенергонагляду в 2025 році здійснювалася 

вчасно та у повному обсязі на загальну суму 176 449,9 тис. гривень. 

Також нараховано та сплачено єдиний соціальний внесок на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування у розмірі  

37 300,7 тис. гривень. 

Дебіторська заборгованість за загальним фондом за вищезазначеною 

бюджетною програмою станом на 01 січня 2026 року складає 427,4 тис. грн, яка 

виникла внаслідок невиконання умов договору товариством з обмеженою 

відповідальністю «АЛФІ СВІТ ЛАЙФ 22». Наразі здійснюються заходи зі 

стягнення заборгованості. 

Кредиторська заборгованість за загальним фондом та дебіторська 

заборгованість за спеціальним фондом станом на 01 січня 2026 року відсутні.  

Кредиторська заборгованість за спеціальним фондом станом на 01 січня 

2026 року складає 163, 473 тис. грн − авансовий внесок суми орендної плати  

за 2 місяці (50%) відповідно до умов договору оренди індивідуально визначеного 

майна від 02 червня 2008 року № 09-59, укладеного з відділенням Фонду 

державного майна України по Дніпропетровській, Запорізькій та 

Кіровоградській областях. 
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ІІІ. Організаційна інформація 

 

Запобігання корупції 

 

Забезпечено здійснення заходів щодо запобігання корупції, зокрема 

впроваджено ефективну систему запобігання корупції з подальшим 

застосуванням та удосконаленням механізмів прозорості, доброчесності, 

зниження корупційних ризиків та підвищення рівня довіри громадян до органу 

влади. 

Здійснено моніторинг та оцінку виконання Антикорупційної програми 

Держенергонагляду на 2023-2025 роки, затвердженої наказом 

Держенергонагляду від 18 квітня 2023 року № 8, а також вжито заходів щодо її 

неухильного виконання структурними підрозділами Держенергонагляду та його 

територіальними органами. Також забезпечено удосконалення механізмів 

реалізації нормативно-правових актів Держенергонагляду з метою 

попередження можливості вчинення корупційного правопорушення чи 

правопорушення, пов’язаного з корупцією у сфері діяльності 

Держенергонагляду, шляхом розроблення 6 наказів Держенергонагляду, 

доручення керівництва Держенергонагляду тощо. 

Інформація щодо діяльності Держенергонагляду з питань запобігання та 

виявлення корупції постійно розміщується на офіційному вебсайті 

Держенергонагляду у рубриці «Запобігання та протидія корупції» з метою 

інформування та залучення громадськості до формування та реалізації загальної 

відомчої політики щодо запобігання та виявлення корупції, а також підвищення 

рівня довіри громадян.  

Забезпечено здійснення заходів щодо запобігання корупції і контроль за їх 

виконанням в апараті Держенергонагляду, його територіальних органах.  

На виконання Закону України «Про запобігання корупції» та інших 

нормативно-правових актів в Держенергонагляді: 

здійснено заходи щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у 

діяльності працівників структурних підрозділів Держенергонагляду та його 

територіальних органів; 

забезпечено опрацювання проєктів нормативно-правових актів та 

організаційно-розпорядчих актів Держенергонагляду щодо відповідності 

законодавству та наявності в їх положеннях потенційних корупційних ризиків; 

забезпечено проведення інформаційної компанії для суб’єктів декларування 

Держенергонагляду щодо підготовки до чергового етапу декларування за 

2024 рік та у 2025 році; 

організовано роботу внутрішніх каналів повідомлення про можливі факти 

корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень 

Закону України «Про запобігання корупції», а також в Єдиному порталі 

повідомлень викривачів, отримання та організація розгляду повідомленої через 

такі канали інформації; 

проведено 81 вступний інструктаж з питань дотримання антикорупційного 

законодавства для усіх працівників, які призначаються на посади/приймаються 

на роботу у Держенергонагляд; 
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організовано проведення 58 просвітницьких заходів, спрямованих на 

формування поваги до викривачів, з яких: 17 навчальних заходів щодо 

механізмів заохочення викривачів та формування культури повідомлення про 

можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших 

порушень Закону України «Про запобігання корупції» та 41 навчальний захід 

щодо особливостей здійснення повідомлення про можливі факти корупційних 

або пов’язаних з корупцією правопорушень, прав та гарантій захисту викривачів; 

забезпечено дотримання державними службовцями правил етичної 

поведінки та здійснено контроль за їх дотриманням. 

Серед механізмів запобігання і протидії корупції є проведення спеціальних 

перевірок та перевірок відповідно до Закону України «Про очищення влади». 

Інформація про початок перевірки та результати її проходження 

оприлюднюються на офіційному вебсайті Держенергонагляду. 

Організовано та проведено спеціальні перевірки відповідно до вимог Закону 

України «Про запобігання корупції» та перевірки, передбачені Законом України 

«Про очищення влади», стосовно осіб, які призначені на відповідні посади у 

період дії воєнного стану, а також осіб, які претендують на зайняття посад в 

апараті Держенергонагляду та його територіальних органах.  

Також постійно проводилася організаційна та роз’яснювальна робота з 

питань запобігання і виявлення корупції серед працівників Держенергонагляду 

та його територіальних органів з метою дотримання антикорупційного 

законодавства та запобігання вчинення корупційних правопорушень чи 

правопорушень, пов’язаних з корупцією. Надано понад 1000 консультацій з 

питань запобігання і виявлення корупції та проведено 143 внутрішніх 

навчальних заходи з антикорупційної тематики. 

За результатами навчальних курсів з питань запобігання корупції, 

забезпечення доброчесності та етики усі працівники отримали сертифікати. 

Протягом 2025 року працівники Держенергонагляду не притягувались до 

відповідальності за корупційні або пов’язані з корупцією правопорушення, що 

підтверджує достатній рівень вжитих превентивних та роз’яснювальних заходів 

з питань запобігання та виявлення корупції.  

Завдяки високопрофесійній роботі із запобігання та виявлення корупції у 

Держенергонагляді до дисциплінарної відповідальності працівники 

Держенергонагляду за порушення норм антикорупційного законодавства не 

притягувались. 

За результатами планової перевірки Національного агентства з питань 

запобігання корупції організації роботи із запобігання і виявлення корупції у 

Держенергонагляді підтверджено системне якісне виконання центральним 

органом завдань, передбачених статтею 131 Закону України «Про запобігання 

корупції», та ініціативне розроблення антикорупційних політик 

Держенергонагляду. 

 

Внутрішній аудит 

 

Держенергонаглядом забезпечено ефективну діяльність з внутрішнього 

аудиту. Зокрема, забезпечено виконання завдань, спрямованих на підвищення 
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ефективності діяльності Держенергонагляду, удосконалення системи 

внутрішнього контролю, а також дотримання принципів законності, прозорості 

та підзвітності. 

Протягом звітного періоду проведено чотири планові внутрішні аудити, 

зокрема щодо оцінки: 

ефективності організації проведення публічних закупівель в 

Держенергонагляді та забезпечення закупівлі товарів, робіт і послуг за бюджетні 

кошти у порядку, визначеному законодавством; 

відповідності щодо достовірності та законності використання коштів на 

службові відрядження в Держенергонагляді; 

ефективності організації процесу планування та витрачання коштів 

державного бюджету на комунальні послуги в Держенергонагляді; 

діяльності Держенергонагляду щодо розслідування й обліку технологічних 

порушень на об’єктах електроенергетики і в об’єднаній енергетичній системі 

України. 

За результатами аудиторських досліджень надано обґрунтовані висновки та 

рекомендації, спрямовані на усунення виявлених недоліків, мінімізацію ризиків, 

удосконалення внутрішніх процедур і підвищення управлінської ефективності. 

Реалізація рекомендацій перебуває на постійному контролі. 

 

Кадрові питання 

 

Забезпечено комплексний підхід до реалізації поставлених завдань в умовах 

воєнного стану, розвитку потенціалу та підвищення кваліфікації державних 

службовців. 

Відповідно до структури та штатного розпису працівників апарату та 

територіальних органів Держенергонагляду, затвердженого наказом  

від 24 лютого 2025 року № 28 «Про введення в дію структури та штатного 

розпису Держенергонагляду», передбачено загальну чисельність 560 одиниць. 

Станом на 31 грудня 2025 року чисельність працівників Держенергонагляду 

становить 500 осіб (89,3 відсотка від штатної чисельності). 

Протягом зазначеного періоду в Держенергонагляді призначено 

83 працівники. 

З метою проведення заходів державного нагляду (контролю) під час дії 

воєнного стану працівниками Держенергонагляду здійснено 1 815 службових 

відряджень в межах України, у тому числі з метою оглядів пошкоджень 

енергетичної інфраструктури внаслідок бойових дій та ракетних ударів. 

Слід зазначити, що державними службовцями Держенергонагляду 

підвищено кваліфікацію за загальними професійними (сертифікатними), 

загальними короткостроковими програмами, пройдено дистанційне навчання за 

онлайн-курсами на освітніх е-платформах та отримано 1 636 сертифікатів, 

свідоцтв або інших документів, що посвідчують підвищення кваліфікації. 

Зважаючи на важливу роль Держенергонагляду в забезпеченні енергетичної 

безпеки і захисту прав споживачів, з метою розширення фахового професійного 

рівня й належного підвищення персоналу у сфері нагляду (контролю) у галузях 

електроенергетики та теплопостачання, 60 державних службовців 



27 

Держенергонагляду пройшли підвищення кваліфікації у Вінницькому 

національному технічному університеті за Спеціальною короткостроковою 

програмою підвищення кваліфікації державних службовців категорій «А», «Б» 

і «В» з електроенергетичного напряму та теплопостачання й отримали відповідні 

свідоцтва. 

Відповідно до наказу Міністерства енергетики України  

від 11 листопада 2022 року № 381 «Про відомчі заохочувальні відзнаки 

Державної інспекції енергетичного нагляду України», зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 25 листопада 2022 року за № 1473/38809, за 

сумлінну багаторічну працю, високий професіоналізм при виконанні службових 

обов’язків, вагомий особистий внесок у справу, пов’язану з реалізацією 

державної політики у сфері нагляду (контролю) у галузях електроенергетики та 

теплопостачання, а також на ринку природного газу, відзначено 61 працівника 

заохочувальними відзнаками Держенергонагляду.  

 

Організаційні заходи, співробітництво та комунікація 

 

З метою прийняття ефективних рішень та комунікації з територіальними 

органами Держенергонагляду для виконання поточних та нових завдань, 

викликаних умовами воєнного стану, для упередження надскладних ситуацій в 

енергетичній галузі щотижнево проводилися апаратні та оперативні наради, 

робочі наради з керівниками апарату та територіальних органів 

Держенергонагляду задля обговорення нагальних питань та своєчасного 

реагування на виклики, які поставали перед енергетикою України внаслідок атак 

ворога. Зокрема, проведено 50 апаратних нарад, 48 оперативних нарад, 1 виїзна 

робоча нарада, за результатами яких окреслено ряд конкретних дій, спрямованих 

на виконання завдань. 

Для узгодженого розв’язання питань, що належать до компетенції 

Держенергонагляду, обговорення найважливіших напрямів його діяльності, 

ухвалення рішень щодо перспектив державного органу проведено 1 засідання 

колегії Держенергонагляду. 

За результатами засідання підготовлено протокол та рішення колегії, якими 

окреслено пріоритетні напрями подальшої роботи. Зокрема, визначено 

необхідність перегляду законодавчих і підзаконних нормативно-правових актів 

у сфері здійснення державного нагляду (контролю), а також підготовки 

пропозицій щодо внесення змін до чинного нормативного регулювання з метою 

посилення ролі Держенергонагляду під час формування та застосування графіків 

погодинного відключення електроенергії, графіків обмеження 

електроспоживання та аварійного відключення споживачів. 

Керуючись принципами відкритості та прозорості, Держенергонагляд 

забезпечував ефективну комунікацію з громадськістю з метою інформування про 

важливі питання суспільно-політичного та соціально-економічного розвитку 

держави. 

У межах роз’яснювальної роботи та висвітлення діяльності 

Держенергонагляду на офіційному вебсайті, у соціальній мережі Facebook та 
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Telegram-каналі підготовлено й опубліковано інформаційні матеріали про 

діяльність Держенергонагляду та його територіальних органів, зокрема: 

- 93 публікації на офіційному вебсайті Держенергонагляду; 

- 153 публікації на офіційній сторінці у соціальній мережі Facebook; 

- 147 публікацій у Telegram-каналі Держенергонагляду. 

Також забезпечувалося своєчасне наповнення та оновлення офіційного 

вебсайту інформаційними матеріалами, отриманими від структурних 

підрозділів, а також проводилися електронні консультації з громадськістю 

відповідно до вимог чинного законодавства. У межах інформаційно-

роз’яснювальної роботи організовано підготовку інформаційних матеріалів і 

забезпечено комунікацію з національними засобами масової інформації, зокрема 

інформаційний супровід майже 30 інтерв’ю та коментарів за участі керівництва 

Держенергонагляду щодо актуальних питань функціонування енергетичної 

галузі. 

Протягом 2025 року реалізовувалися системні заходи у сфері гендерної 

політики, безбар’єрності та інклюзивності, спрямовані на формування рівних 

можливостей, недискримінаційного середовища та підвищення доступності 

інформації й послуг для різних груп населення. 

У межах розвитку гендерної політики проведено гендерний аудит 

діяльності відомства та підготовлено рекомендації щодо вдосконалення 

кадрових, управлінських і комунікаційних процесів з урахуванням принципів 

рівності жінок і чоловіків. Напрацьовані рекомендації використовуються як 

орієнтири для подальшого розвитку внутрішніх політик і управлінських практик. 

Розроблено та поширено серед працівників інформаційну пам’ятку з питань 

гендерної рівності, спрямовану на підвищення обізнаності персоналу, 

формування єдиного підходу до використання гендерно чутливої мови та 

недопущення дискримінаційних проявів у професійній діяльності. 

У напрямі безбар’єрності та інклюзивності підвищено доступність 

інформації для осіб з інвалідністю, зокрема шляхом запровадження маркування 

окремих інформаційних елементів шрифтом Брайля. 

Загалом реалізовані заходи заклали основу для подальшого системного 

впровадження принципів гендерної рівності, безбар’єрності та інклюзивності. 

 

Міжнародна співпраця 

 

З метою відновлення енергетичного сектору представники 

Держенергонагляду брали участь у діяльності робочої групи з питань організації 

гуманітарної допомоги енергетичному сектору, яка функціонує при Міненерго. 

Робоча група збирає заявки від українських енергетичних компаній щодо їхніх 

потреб, обробляє та передає їх партнерам, які готові надати відповідну допомогу. 

Розподіл наданих матеріалів та обладнання здійснюється, в першу чергу, між 

регіонами, що найбільше постраждали від російської агресії. 

Європейська інтеграція залишається головним стратегічним пріоритетом 

України. Заступник Голови Державної інспекції енергетичного нагляду України 

з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO) – 

Андрій Богданович брав участь у засіданнях робочої (переговорної) групи щодо 
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підготовки переговорних позицій України під час переговорів з Європейським 

Союзом щодо укладення Угоди про вступ України до Європейського Союзу з 

питань енергетики, у частині переговорного розділу 15 «Енергетика».  

Задля ознайомлення з результатами Регіональної ініціативи зі створення 

кліматичних моделей для України та Молдови, у розробленні яких брали участь 

українські експерти, та вивчення питань щодо: належного використання 

розроблених кліматичних моделей у контексті «зеленого» відновлення 

енергетичного сектору; сприяння енергетичній безпеці та кліматичній стійкості 

нашої країни представник Держенергонагляду взяв участь у регіональному 

семінарі «Підвищення стійкості енергетичних систем до екстремальних 

погодних умов та пов’язаних з ними змін: моделювання та його застосування для 

енергетичного планування в Молдові та Україні» (14-15 квітня 2025 року). 

 

Претензійно-позовна робота 

 

З метою належного представлення інтересів Держенергонагляду в судах 

забезпечено внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних 

осіб-підприємців та громадських формувань, відповідної інформації щодо 

працівників, які наділені правом представництва (самопредставництва) 

Держенергонагляду в судах. 

Протягом 2025 року забезпечено представництво інтересів 

Держенергонагляду в судах у 57 судових засіданнях (в тому числі у режимі 

відеоконференції); підготовку відзивів, пояснень, клопотань, заяв та інших 

процесуальних документів, у тому числі до державної виконавчої служби 

повторно подано заяву про відкриття виконавчого провадження з примусового 

виконання наказу Господарського суду м. Києва від 16 січня 2023 року 

№ 910/9193/22 про стягнення з ТОВ «Крейн Енерджі» (ТОВ «Алфі Світ Лайф 

22») на користь Держенергонагляду коштів у розмірі 555258,33 грн. 

Всього у упродовж звітного періоду надійшло: 

3 позовні заяви, де Держенергонагляд є відповідачем у судових справах,  

2 справи знаходяться на розгляді у суді, 1 справа – закрито провадження у справі. 

2 позовні заяви, де Держенергонагляд є третьою особою, яка не заявляє 

самостійних вимог на предмет спору у судовій справі. 1 судова справа розглянута 

судом. 1 судова справа знаходиться на розгляді у суді. 

Забезпечено організацію правової роботи, спрямованої на правильне 

застосування, неухильне дотримання і запобігання невиконанню вимог 

законодавства, зокрема: перевірку на відповідність законодавству і міжнародним 

договорам України проєктів наказів та інших актів Держенергонагляду, правове 

забезпечення ведення договірної роботи, здійснення заходів, спрямованих на 

виконання договірних зобов’язань, захист майнових прав і законних інтересів 

Держенергонагляду, надання правових консультацій з питань застосування 

законодавства, здійснення заходів, спрямованих на підвищення рівня правових 

знань працівників, а також координацію та методичне керівництво правовою 

роботою в територіальних органах Держенергонагляду. 

З метою забезпечення комплексного контролю за неухильним додержанням 

вимог законодавства у сфері державного нагляду (контролю), антикорупційного 
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законодавства, службової дисципліни, норм професійної етики, а також з метою 

перевірки належного виконання посадових обов’язків, організації ведення 

діловодства, ефективного використання і збереження державного майна, 

виконання завдань у сфері цивільного захисту, дотримання норм охорони праці 

та пожежної безпеки забезпечено організацію та супровід проведення перевірок 

службової діяльності територіальних органів Держенергонагляду.  

 

Документообіг, звернення громадян та доступ до публічної інформації 

 

З метою підвищення ефективності роботи Державної інспекції 

енергетичного нагляду України діловодство ведеться за допомогою системи 

електронного документообігу та у паперовому вигляді. 

Упродовж звітного періоду у Держенергонагляді опрацьовано 

88 271 документ, а саме: 

вхідних – 26 451; 

вихідних – 24 705; 

звернень громадян – 14 486; 

запитів на інформацію – 187; 

вхідні документи з грифом «Для службового користування» – 450; 

вихідні документи з грифом «Для службового користування» – 199; 

інша кореспонденція – 20 962. 

З метою оперативного реагування на проблемні питання громадян у 

функціонує телефонна «гаряча лінія», яка проводиться відповідно до 

затвердженого Графіка проведення телефонної «гарячої лінії» у Державній 

інспекції енергетичного нагляду України. Усю необхідну інформацію щодо її 

проведення оприлюднено на офіційному вебсайті Держенергонагляду. Загалом 

опрацьовано 831 звернення громадян, які були подані на телефонну «гарячу 

лінію» Держенергонагляду. 

Крім того, на офіційному вебсайті Держенергонагляду у розділі «Для 

громадськості» розміщено форми для подання електронних звернень громадян 

та запитів на інформацію до Державної інспекції енергетичного нагляду України, 

що забезпечує конституційне право громадян на звернення до органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування та посадових і службових осіб цих 

органів. 

Інформація щодо роботи зі зверненнями громадян та запитами на 

інформацію щомісяця, щокварталу та щороку розміщується на офіційному 

вебсайті Держенергонагляду та Єдиному державному вебпорталі відкритих 

даних. 

Також забезпечено діяльність комісії з питань роботи зі службовою 

інформацією, експертної комісії з проведення експертизи цінності документів; 

здійснено перевірки ведення діловодства у структурних підрозділах 

Держенергонагляду, наявності документів з грифом «Для службового 

користування», наявності печаток і штампів; затверджено нову редакцію 

Інструкції з діловодства у Державній інспекції енергетичного нагляду України, 

Номенклатуру справ на 2025 рік, які погоджено в установленому законодавством 
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порядку на засіданні ЕПК Центрального державного архіву вищих органів влади 

та управління України. 

 

Адміністративно-господарські заходи 

 

З метою забезпечення належних умов праці працівників апарату 

Держенергонагляду та територіальних органів, а також утримання об’єктів 

нерухомого та рухомого майна, які знаходяться на балансі та в управлінні 

Держенергонагляду (за винятком тимчасово окупованих територій України), в 

межах наявного фінансування та з урахуванням обмежень, які виникли внаслідок 

агресії російської федерації та воєнного стану в Україні, здійснено безперервний 

супровід утримання об’єктів/офісних приміщень та забезпечено 

працездатність/відновлення майна Держенергонагляду, необхідного для 

виконання першочергових завдань і функцій (за виключенням тимчасово 

окупованих територій України).  

Станом на 31 грудня 2025 року на тимчасово окупованій території 

перебувають: 

5 об’єктів нерухомого майна (727,6 м², або 3,44% від площ офісних 

приміщень, що перебувають на балансі Держенергонагляду), розташовані  

у 5 містах України: м. Бердянськ (Запорізька область); м. Сєверодонецьк та 

м. Старобільськ (Луганська область); м. Бахмут (Донецька область); м. Нова 

Каховка (Херсонська область); 

6 автомобілів (8% від загальної кількості), що перебувають/перебували у 

4 містах України: м. Маріуполь та м. Бахмут (Донецька область); 

м. Сєверодонецьк (Луганська область); м. Нова Каховка (Херсонська область). 

Протягом 2025 року прийнято управлінські рішення щодо рухомого майна 

Держенергонагляду. Зокрема, ініційовано та здійснено супровід продажу 

12 автомобілів, які не використовувались державним органом. Це дало змогу 

забезпечити надходження до державного бюджету коштів у сумі 828,5 тис. 

гривень. 

 

Заходи забезпечення інформаційної безпеки 

 

В умовах воєнного стану здійснюються необхідні заходи щодо забезпечення 

кібербезпеки в інформаційно-комунікаційних системах (ІКС) державного 

органу, а саме: 

резервування каналів зв’язку апарату Держенергонагляду двома 

незалежними каналами доступу до мережі Інтернет, провайдер яких має чинні 

атестати відповідності КСЗІ захищених вузлів Інтернет-доступу; 

налаштовано систему резервного копіювання, яка виконує щоденне 

архівування віртуальних серверів на дисковий масив окремо виділеного 

фізичного сервера та резервне копіювання щотижня на окремий фізичний 

пристрій, що не має доступу до мережі; 

резервування систем енергоживлення: серверне і мережеве обладнання 

підключене до живлення через джерела безперебійного живлення; 
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виконано заходи щодо підтримання роботи ІКС Держенергонагляду у 

середовищі Microsoft Azure у межах програми Microsoft Relief, хмарні ресурси 

(центр обробки даних) якого розташовані за межами України; 

виконано заходи щодо підключення ІКС Держенергонагляду до платформи 

«Malware information sharing platform “Ukrainian advantage”» Ситуаційного 

центру забезпечення кібербезпеки Служби безпеки України та платформи «MISP 

“CERT-UA”»; 

виконано заходи щодо підключення робочих ПК до системи Trend Micro для 

запобігання порушенням безпеки за допомогою уніфікованого набору хмарних 

технологій. 

З метою запобігання кіберзагрозам та кібератакам вживаються всі можливі 

заходи, спрямовані на підвищення безпеки використання в службовій діяльності 

системи електронного документообігу АСКОД (далі – СЕД АСКОД). 

Проведено підвищення рівня кіберзахисту системи, зокрема: 

виконано зміни у розділі «Налаштування системи безпеки» СЕД АСКОД, 

які передбачають обов’язкове використання параметрів складності паролю; 

виконано зміни чинного на «складний» при наступному вході в систему та 

встановлення мінімального доцільного терміну дії паролю;  

встановлено двофакторну автентифікацію; 

проведено аудит і підготовку до аналогічних змін для налаштувань 

парольної безпеки домену Держенергонагляду. 

Ведеться постійний моніторинг стану ІКС, у тому числі щодо виявлення 

кібератак та вірусів, здійснюються упереджувальні заходи, спрямовані на 

забезпечення захисту інформації. 

На сьогодні налагоджено співпрацю з Microsoft щодо отримання 

доступу/ліцензій для використання хмарних сервісів з метою створення 

відмовостійкої ІКС та легального користування прикладними програмами у 

службовій діяльності. 

На постійній основі здійснюються заходи, спрямовані на забезпечення 

кіберзахисту систем відеоспостереження з метою нейтралізації загроз 

кібербезпеці.  

Відповідно до Порядку оцінки стану захищеності державних інформаційних 

ресурсів в інформаційних, комунікаційних та інформаційно-комунікаційних 

системах, затвердженого наказом Держспецзв’язку від 02 грудня 2014 року 

№ 660, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 28 січня 2015 року за 

№90/26535, посадовими особами Держспецзв’язку була проведена оцінка стану 

захищеності державних інформаційних ресурсів в інформаційно-комунікаційних 

системах Держенергонагляду. За результатами перевірки вразливостей та 

невикористовуваних відкритих портів не виявлено. 
Також здійснено заходи щодо обміну інформацією для своєчасного 

реагування на ситуації неможливості/небезпечності роботи працівників у зв’язку 

з окупацією, зокрема щодо відключення адресатів робочої електронної пошти з 

метою недопущення отримання службової інформації на окупованих територіях. 

Крім того, організовано проходження працівниками структурних 

підрозділів апарату Держенергонагляду і його територіальних органів 

підвищення рівня та актуалізації безпекових знань і цифрової грамотності на 
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порталі «Дія. Цифрова освіта», пройдено навчальний курс «Основи 

інформаційної безпеки» і відповідне тестування. 

 

Заходи з питань охорони праці, пожежної безпеки 

та цивільного захисту 

 

Оновлено План цивільного захисту Держенергонагляду на особливий період. 

Відкориговано План евакуації персоналу в разі виникнення надзвичайних 

ситуації на об’єктах апарату Держенергонагляду та План реагування на 

надзвичайні ситуації Держенергонагляду. 

Протягом року тривала робота комісії з питань надзвичайних ситуацій в 

Держенергонагляді та постійно проводилися інструктажі та навчання з питань 

охорони праці, пожежної безпеки та цивільного захисту.  

Щомісячно проводилися Дні охорони праці. В рамках заходів розглядалися 

актуальні питання з цивільного захисту, охорони праці та пожежної безпеки. 

Відповідно до плану комплектування Національного університету цивільного 

захисту України слухачами із числа керівного складу та фахівців, діяльність яких 

пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту, 

керівники, працівники структурних підрозділів Держенергонагляду пройшли 

відповідне навчання з питань цивільного захисту (10 осіб). 

62 працівники Держенергонагляду пройшли навчання та перевірку знань у 

спеціалізованих навчальних закладах за програмами «Охорона праці (загальний 

курс)», «Посудини, що працюють під тиском» «Пожежна безпека», «Виконання 

робіт на висоті», «Відповідальні за газове господарство» (1 раз на 3 роки). 

Протягом 2025 року в комісії Держенергонагляду з перевірки знань з питань 

охорони праці, пожежної безпеки, технічної експлуатації електричних станцій і 

мереж, електроустановок споживачів, теплових, тепловикористальних установок 

та мереж, а також систем газопостачання здійснено перевірку знань у 

144 працівників Держенергонагляду. 

Організовано для співробітників Держенергонагляду добровільну здачу 

крові працівниками Держенергонагляду для потреб військових.  

Розроблено та затверджено Алгоритм дій працівників апарату та 

територіальних органів Держенергонагляду при отриманні повідомлення про 

замінування. 

Проведено моніторинг найближчих укриттів для працівників апарату 

Держенергонагляду з метою забезпечення безперебійної роботи в 

Держенергонагляді під час дії оголошення сигналу «Повітряна тривога», надано 

рекомендації. 

Розроблено та затверджено керівником Держенергонагляду План основних 

заходів цивільного захисту Держенергонагляду на 2025 рік. 

Представники Держенергонагляду взяли участь у 3 засіданнях постійної 

Комісії Міністерства енергетики України з перевірки знань щодо технічної 

експлуатації об’єктів електроенергетики. 
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ІV. Перспективні плани 

 

Діяльність Державної інспекції енергетичного нагляду України буде 

спрямована на відновлення та розвиток ефективної системи державного 

енергетичного нагляду (контролю) з урахуванням безпекових викликів, 

наслідків збройної агресії, а також змін у законодавстві. 

Основними пріоритетами діяльності Держенергонагляду визначено такі 

напрями. 

1. Відновлення повноцінного здійснення державного енергетичного 

нагляду (контролю) 

Держенергонаглядом передбачається поетапне відновлення планових та 

позапланових заходів державного енергетичного нагляду (контролю) відповідно 

до вимог Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності» з урахуванням змін, внесених до постанови 

Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 року № 303. 

Планування та здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

ґрунтуватиметься на застосуванні ризик-орієнтованого підходу, що дозволить 

зосередити ресурси держави на об’єктах з підвищеним рівнем техногенних, 

аварійних та системних ризиків, забезпечити пропорційність державного впливу 

та мінімізувати надмірне регуляторне навантаження на суб’єктів 

господарювання. 

Особливу увагу буде приділено об’єктам електроенергетики, 

теплопостачання, що забезпечують функціонування критичної інфраструктури, 

проходження опалювальних періодів та стабільність енергопостачання 

споживачів. 

2. Посилення інституційної спроможності Держенергонагляду 

Держенергонагляд братиме участь у формуванні та реалізації державної 

політики, передбаченої проєктом Закону України «Про державний енергетичний 

контроль». 

Пріоритетними завданнями у цьому напрямі є: 

• усунення законодавчих прогалин щодо здійснення державного нагляду за 

технічним станом та експлуатацією енергетичного обладнання; 

• створення правових механізмів дієвого державного впливу на суб’єктів 

господарювання у сферах електроенергетики, теплопостачання та ринку 

природного газу, зокрема шляхом удосконалення процедур реагування на 

виявлені порушення та контролю виконання приписів; 

• подальший розвиток превентивної моделі державного контролю, 

спрямованої на попередження порушень, а не виключно реагування на їх 

наслідки, зокрема системний аналіз причин аварій та технологічних порушень з 

формуванням рекомендацій для суб’єктів господарювання. 

3. Сприяння енергетичній стійкості та безпеці постачання 

енергетичних ресурсів споживачам 

У межах цього напряму діяльності Держенергонагляд зосереджуватиме 

увагу на: 

• контролі технічного стану та готовності енергетичних об’єктів до роботи 

в умовах пікових навантажень та надзвичайних ситуацій; 
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• нагляді за виконанням заходів з відновлення пошкоджених внаслідок 

бойових дій енергооб’єктів; 

• аналізі системних ризиків для об’єднаної енергетичної системи України 

та ринку природного газу. 

4. Посилення фінансової спроможності Держенергонагляду 

Для забезпечення ефективного виконання покладених завдань 

Держенергонагляд здійснюватиме заходи з посилення фінансової спроможності, 

зокрема: 

• сприяння належному фінансуванню та матеріально-технічному 

забезпеченню діяльності Держенергонагляду як умові стабільного виконання 

контрольних функцій; 

• розвиток системи внутрішнього контролю, внутрішнього аудиту та 

управління ризиками з метою підвищення прозорості, підзвітності та 

ефективності управлінських процесів. 

5. Цифровізація та розвиток кадрового потенціалу 

Важливим напрямом діяльності залишається цифрова трансформація 

процесів державного енергетичного нагляду (контролю), зокрема: 

• впровадження сучасних інформаційних рішень для автоматизації 

процесів нагляду, аналітики, документообігу; 

• впровадження та розвиток системи управління людськими ресурсами 

(HRMIS) з метою підвищення ефективності кадрового адміністрування; 

• посилення інформаційної безпеки та захисту службової інформації. 

Паралельно здійснюватиметься подальше підвищення професійного рівня 

персоналу, удосконалення системи навчання, перевірки знань та розвитку 

управлінських компетенцій. 


